

ГОЛОДОВКА

ДОМ ПАВЛОВА
держит оборону

В ответ на непрекращающийся прессинг представителей власти и банков руководитель Общественной компании «За достойное жилье!» Зауреш Батталова на пресс-конференции в понедельник пообещала «серьезные и кардинальные меры».

Акция протеста в виде бессрочной забастовки участников ОК «ЗДЖ!» в Астане продолжается уже 41 день. На прошлой неделе голодающие передислоцировались. Из офиса филиала КПК они переехали в частный дом, известный в столице как «дом Павлова».

О том, как пенсионеру Борису Ивановичу Павлову при поддержке «ЗДЖ!» удалось отстоять свою собственность, которую власти Астаны хотели снести во имя «госслужбы», «ДАТ» писал два года назад. Удалось не только отстоять в судах свое право на частную собственность и доказать, что вовсе не госслужбы двигали помыслами власть имущих, но и получить все правоустанавливающие документы на нее. Точно так же, как и другой участнице «ЗДЖ!» Валентине Чеклимовой. Всего в микрорайоне «Слободка» в Астане было стерто с лица земли более 500 частных домов, на их месте возвысилось коммерческое жилье. На этом небольшом клочке земли на сегодня продолжают держать оборону 13 семей.

Чиновники хотели воспрепятствовать даже переезду голодающих. Однако отступили перед натиском и правомерностью действий участников акции протеста. Тем не менее постоянное отключение электроэнергии, воды в доме, где все удобства на улице, стали нормой. От ежедневных посещений голодающих отказались и врачи. Как объяснили, «наверху» им велели приезжать в дом Павлова лишь по экстренному вызову.

На сегодня в списках участников голодовки 44 человека. За списком – очередь людей, отчаявшихся решить свои проблемы без акции протеста.

Каждому объекту по постам

На пресс-конференции Зауреш Батталова сообщила, что на прошлой неделе состоялась встреча руководства «ЗДЖ!», директора ОО «Институт демократии и прав человека» Болатбека Блялова и лидеров инициативных групп с председателем комитета партийного контроля НДП «Нур Отан» Бураном Рахимбековым. За «круглый стол» сели и депутаты парламента – мажилисмен Рауан Шаекин и сенатор Оналбек Сапиев. Еще до парламентских каникул Рауан Шаекин сделал депутатский запрос на имя премьер-министра Карима Масимова по проблемам дольщиков и ипотечников по поводу печально знаменитого постановления правительства от 1 апреля 2010 года, согласно которому вне зависимости от того, за сколько квартир ты уже заплатил, получаешь в руки ключи лишь от одной.

По большому счету, на встрече были достигнуты кардинальные договоренности.

Во-первых, правящая партия страны создает пять рабочих групп по всем проблемным направлениям. Это ипотечники, земельщики, жители подлежащих сносу общежитий, поселков Кызыл Суат, Коянды и арендного жилья. Отдельной группы по дольщикам не будет, их проблемы будут рассматриваться в рамках этих групп.

Зауреш Батталова сообщила, что довела до сведения «Нур Отана», что не без участия филиального КПК (комитет партийного контроля, прошу не путать с Компартией Казахстана – Авт.) по Акмолинской области «произошел сдвиг по Коянды. Узакониваются вопросы по 605 земельным участкам». На стадии решения вопросы по оставшимся 15 проблемным земельным участкам, в свое время выделенных акиматом для индивидуального жилищного строительства.

Участники ОК «ЗДЖ!» – как те овцы, обложенные волчьими капканами. По мнению Зауреш Батталовой, четыре банка – ТемирБанк, Астана Финанс, Казком и БТА Ипотека – продолжают самую

агрессивную политику в отношении своих заемщиков. Они направляют документы в суды для искового производства, внесудебную реализацию по отъему.

Последовало очередное ноу-хау от НДП «Нур Отан». На каждом проблемном объекте Астаны она намерена создать свои партийные посты. Однако поскольку участники ОК «ЗДЖ!» не являются членами этой партии, следовательно, не имеют юридического права участвовать в ее акциях, они предложили альтернативу: организуем свои посты! К консенсусу, кажется, пришли.

Зауреш Батталова констатировала: несмотря на то, что акция протеста в Астане продолжается второй месяц, официальная Астана замалчивает эту информацию. Делается это преднамеренно: дурное заразительно.

Жумабике ЖУНУСОВА